

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Знамя труда

Издается  
с 1. XI. 1931 г.Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
райисиного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 148 (6431)

СУББОТА, 12 декабря 1987 года

Цена 3 коп.

**Зимний день — урожай.****Дело спорится**

Время близилось к вечеру, когда мы вместе с главным агрономом РАПО Г. Х. Кильдибаевым прибыли в Мурзинское отделение ордена Ленина совхоза «Матраевский». Самостоятельным оно стало не так давно, а раньше входило в состав Первомайского отделения. Возглавляет его сегодня молодой руководитель Нажип Хазеев. Гареев.

Спокойно, уверенно говорит управляющий об основных заботах, которыми живет их коллектива. Это подготовка к предстоящему отгону овец и вывозка перегноя на паровые поля. Работа над повышенным плодородием в отделении идет ритмичнее, чем в

других подразделениях совхоза. Для этой цели здесь создан небольшой

отряд плодородия, который включает в себя один погрузчик и четыре колесных трактора с тележками. Ежедневно он обеспечивает доставку с территории фермы на паровые поля, которые занимают чуть больше 300 гектаров, до 200 тонн органики.

Справившись с планом по вывозке удобрений (4 тысячи тонны), здесь поставили задачу выполнить и задание — вывезти на поля не менее 6800 тонн перегноя.

Вот механизатор З. Ишмуллин своим погрузчиком споронисты загрузили тележки трактора комсомольца Тагира Максутова. За них уже пристраивается следующий трактор. Механизатор представился Мажитом Нигаматовым. По маршруту «ферма — поле» ежедневно делает по 15—16 рейсов. Не отстают от него и Замир Кинзябов, комсомолец Ахат Нигаматов.

Случается, что выходит из строя какой-нибудь трактор, как это случилось в тот день. Но ритмичность в работе не теряется. Остальные члены отряда увеличивают темпы на вывозке. Слаженные, умелые действия механизаторов говорят о том, что здесь со всей серьезностью понимают важность выполнения работы по улучшению плодородия полей.

То, что в отделении значительно улучшилась культура земледелия было отмечено еще весной прошлого года. Тогда специальная комиссия признала, что выходы на полях отложений — одни из лучших в совхозе. Думается, что и в будущем мурзинские полеводы не ударят в грязь лицом.

**В. ДАНИЛОВ.**  
НА СНИМКАХ: погрузка органики. Механизатор Нигаматов выполняет очередной рейс  
Фото автора.

**Благодарны семье**

Мы с нетерпением ждали официального визита Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачевым и президентом Рейганом для подписания договора о ликвидации ракет средней и меньшей дальности, об уничтожении носителей ядерного оружия. Это большая победа в утверждении мира на Земле. Акт договоренности и под-

писания документа нас, как и всех советских людей, очень радует. Мы всей семьей благодарны мирной политике нашей партии и неустанный деятельности ее руководителей за ее торжество, за нашу счастливую жизнь. Пусть на всей планете восторжествует мир и дружеское сотрудничество.

**А. ГАЛЯВЕТДИНОВ.**

**На календаре — 1988 год**

Хорошими успехами в торговом обслуживании населения завершает год продавцы продуктного магазина № 2 Уфимского хорзасчетного торгового предприятия Т. Нигаматова и М. Сабитова.

Включившись в социалистическое соревнование торговых работников, они облизались в этом году реализовать товары населению на 128 тысяч рублей. Свои обязательства они выполнили досрочно и сейчас вот уже второй месяц работают в счет третьего года двенадцатилетки. За одиннадцать месяцев продажи превышают 140 тысяч рублей.

**А. ОМЕЛИЧ,**  
кладовщик

**Зайнпересованы в успехе**

«К делу относятся с душой», — такая короткая характеристика как нельзя лучше подходит и семейному звену Гавриловых. Вместе трудятся мать и сын на откорме свиней в Цен-

тральном отделении совхоза «Акъярский». Помещение прежнее, да и рацион кормления животных не изменился, а вот отношение к полученному делу иное. Среднесуточные приве-

зы значительно выше, чем в прошлые годы. Большая польза совхозу, и семейное звено в обиде не остается — ежемесячно к семейству бюджету прибавляется до 600 рублей.

**ДОСКА ПОЧЕТА**

За увеличение производства и заготовок продукции животноводства, повышение продуктивности и рост поголовья скота за 11 месяцев 1987 года, постановлением бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ на Доску почета районной газеты «Знамя труда» заносится:

коллектив Центральной молочной фермы совхоза «Матраевский», надоивший 12358 центнеров молока или по 2517 килограммов от каждой из 491 коров, продавший государству за 11 месяцев 92 процента продукции первым сортом;

подрядное звено З. И. Салимгареевой из совхоза «Тапалынский», надоившее 4611 центнеров молока или по 3123 килограмма от каждой из 147 коров;

семейное звено Татлыбаевых из совхоза «Маканский», получившее на откорме крупного рогатого скота 1020 центнеров привеса;

коллектив Маканской фермы совхоза «Маканский», добившийся на откорме крупного рогатого скота 770-граммового привеса и выполнивший план получения его на 130 процентов;

З. Салимгареева — доярка совхоза «Тапалынский», надоившая 914 центнеров молока или по 3519 килограммов от каждой из 26 коров;

Г. Шаехова — доярка совхоза «Тапалынский», надоившая 834 центнера молока или по 3456 килограммов от каждой из 24 коров;

Я. Самигуллина — доярка совхоза «Хайбуллинский», надоившая 745 центнеров молока или по 3338 килограммов от каждой из 27 коров;

Х. Байгускарова — доярка совхоза «Тапалынский», надоившая 711 центнеров молока или по 3324 килограмма от каждой из 22 коров;

С. Ярмухаметова — доярка совхоза «Тапалынский», надоившая 688 центнеров молока или по 3201 килограмму от каждой из 21 коровы;

Г. Ахапкина — телятница совхоза «Акъярский», получившая на выращивании телят профилактического периода по 1050 граммов среднесуточного привеса, в т. ч. в ноябре — по 1008 граммов от каждой из 30 голов;

Ю. Калимуллина — телятница совхоза «Тапалынский», получившая на выращивании телят по 850 граммов среднесуточного привеса, в т. ч. в ноябре — по 812 граммов;

Р. Давлетбаев — животновод колхоза имени Калинина, получивший на откорме крупного рогатого скота 293 центнера привеса, или по 1074 граммов в сутки от каждой из 50 голов, в т. ч. в ноябре — по 1200 граммов;

Т. Семенов — животновод совхоза «Акъярский», получивший на выращивании молодняка крупного рогатого скота 156 центнеров привеса или по 988 граммов в сутки от каждой из 50 голов, в т. ч. в ноябре — по 720 граммов;

А. Уршев — животновод совхоза «Хайбуллинский», получивший на откорме свиней 690 центнеров привеса или 405 граммов в сутки от каждой из 141 головы, в т. ч. в ноябре — по 486 граммов.

**На трибуну пленума****Под чьим крыльшком?**

В одном из номеров газеты «Знамя труда» была публикация «Как идет подписка?». В ней упоминалось о плохой постановке этой работы в Бурбайском отделении связи. К сожалению, не было в статье анализа неудовлетворительной организации подписки на периодическую печать на 1988 год.

О недостатках в почтовом обслуживании жителей поселка говорят на каждом собрании. Но сдвигов в сторону улучшения работы почтовиков нет. Подписчики иногда в течение 7—10 дней не могут получить газеты и журналы. И всегда на то есть готовый ответ: заболел почтальон.

Если подписчик сам придет в отделение за корреспонденциями, ему скажут:

— Вам почту унесли, сегодня получите.

— Так нас успокаивают, а газету не приносят или приносят через 2—3 дня.

В ноябре нам не доставили 264-й номер газеты «Советская Россия».

Некоторые жители поселка Бурбай на будущий год не оформили подписку на газеты и журналы. И, показуй, им позавидуешь.

**Семья Холдиновых.**

и. Бурбай.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 148 (6431)

СУББОТА, 12 декабря 1987 года

Цена 3 коп.

## Зимний день — урожай Дело спорится



Время близилось к вечеру, когда мы вместе с главным агрономом РАНО Г. Х. Кильдибаевым прибыли в Мурзинское отделение ордена Ленина совхоза «Матраевский». Самостоятельным оно стало не так давно, а раньше входило в состав Первомайского отделения. Возглавляет его сегодня молодой руководитель Нажип Хазеевич Гареев.

Спокойно, уверенно говорит управляющий об основных заботах, которыми живет их коллектива. Это подготовка к предстоящему окоту овец и вывозка перегноя на паровые поля. Работа над повышением плодородия в отделении идет ритмичнее, чем в

других подразделениях совхоза. Для этой цели здесь создан небольшой

отряд плодородия, который включает в себя один погрузчик и четыре колесных трактора с тележками. Ежедневно он обеспечивает доставку с территории фермы на паровые поля, которые занимают чуть больше 300 гектаров, до 200 тонн органики.

Справившись с планом по вывозке удобрений (4 тысячи тонны), здесь поставили задачу выполнить и задание — вывезти на поля не менее 6800 тонн перегноя.

Вот механизатор З. Ишмуллин своим погружником спорвисто загрузил тележку трактора комсомольца Тагира Максутова. За ним уже пристраивается следующий трактор. Механизатор представился Мажитом Нигматовым. По маршруту «ферма — поле» ежедневно делает по 15—18 рейсов. Не отстают от него и Замир Кинзябаев, комсомолец Ахат Нигматов.

Случается, что выходит из строя какой-нибудь трактор, как это случилось в тот день. Но ритмичность в работе не терялась. Остальные члены отряда увеличили темпы на вывозке. Слаженные, умелые действия механизаторов говорят о том, что здесь со всей серьезностью понимают важность выполнимой работы по улучшению плодородия полей.

То, что в отделении значительно улучшила культура земледелия было отмечено еще весной прошлого года. Тогда специальная комиссия признала, что выходы на полях отделения — одни из лучших в совхозе. Думается, что и в будущем мурзинские полеведы не ударят в грязь лицом.

**В. ДАНИЛОВ.**  
НА СНИМКАХ: погрузка органики. Механизатор Нигматов выполняет очередной рейс. Фото автора.



## Благодарны семье

Мы с нетерпением ждали официального визита Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева в США. От встречи и договоренности двух руководителей зависела в некоторой степени судьба всей планеты.

С помощью телемоста между Вашингтоном и Москвой мы стали свидетелями подписания 7

декабря в Белом доме М. С. Горбачевым и президентом Рейганом договора о ликвидации ракет средней и меньшей дальности, об уничтожении носителей ядерного оружия. Это большая победа в утверждении мира и дружеское сотрудничество.

**А. ГАЛЯВЕТДИНОВ.**

## Заинтересованы в успехе

«К делу относятся с душой», — такая короткая характеристика как нельзя лучше подходит к семейному звену Гариловых. Вместе трудаются мать и сын на откорме свиней в Цен-

тральном отделении совхоза «Акъярский». Помещение прежнее, да и рацион кормления животных не изменился, а вот отношение к порученному делу иное. Среднесуточные приве-

зы значительно выше, чем в прошлые годы. Большая польза совхозу, и семейное звено в конце не остается — ежемесячно к семейному бюджету прибавляется до 600 рублей.

**А. ОМЕЛИЧ,**  
кладовщик.

## ДОСКА ПОЧЕТА

За увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности и рост поголовья скота за 11 месяцев 1987 года, постановлением бюро райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ на Доску почета районной газеты «Знамя труда» заносится:

коллектив Центральной молочной фермы совхоза «Матраевский», надивший 12358 центнеров молока или по 2517 килограммов от каждой из 491 коровы, продавший государству за 11 месяцев 92 процента продукции первым сортом;

подрядное звено З. И. Салимгареевой из совхоза «Таналыкский», надившее 4611 центнеров молока или по 3123 килограмма от каждой из 147 коров;

семейное звено Татлыбаевых из совхоза «Маканский», получившее на откорме крупного рогатого скота 1020 центнеров привеса;

коллектив Маканской фермы совхоза «Маканский», добившийся на откорме крупного рогатого скота 770-граммового привеса и выполнивший план получения его на 130 процентов;

З. Салимгареева — доярка совхоза «Таналыкский», надившая 914 центнеров молока или по 3519 килограммов от каждой из 26 коров;

Г. Шаехова — доярка совхоза «Таналыкский», надившая 834 центнера молока или по 3456 килограммов от каждой из 24 коров;

Я. Самигуллина — доярка совхоза «Хайбуллинский», надившая 745 центнеров молока или по 3338 килограммов от каждой из 27 коров;

Х. Байнускарова — доярка совхоза «Таналыкский», надившая 711 центнеров молока или по 3324 килограмма от каждой из 22 коров;

С. Ярмухаметова — доярка совхоза «Таналыкский», надившая 688 центнеров молока или по 3201 килограмму от каждой из 21 коровы;

Г. Ахалкина — телятница совхоза «Акъярский», получившая на выращивании телят профилактического периода по 1050 граммов среднесуточного привеса, в т. ч. в ноябре — по 1008 граммов от каждой из 30 голов;

Ю. Калимуллина — телятница совхоза «Таналыкский», получившая на выращивании телят по 850 граммов среднесуточного привеса, в т. ч. в ноябре — по 812 граммов;

Р. Даутебаев — животновод колхоза имени Калинина, получивший на откорме крупного рогатого скота 293 центнера привеса, или по 1074 граммов в сутки от каждой из 50 голов, в т. ч. в ноябре — по 1209 граммов;

Г. Семенов — животновод совхоза «Акъярский», получивший на выращивании молодняка крупного рогатого скота 156 центнеров привеса или по 988 граммов в сутки от каждой из 50 голов, в т. ч. в ноябре — 720 граммов;

А. Уршев — животновод совхоза «Хайбуллинский», получивший на откорме свиней 690 центнеров привеса или по 405 граммов в сутки от каждой из 141 головы, в т. ч. в ноябре — по 386 граммов.

## На трибуну пленума

### Под чьим крыльишком?

В одном из номеров газеты «Знамя труда» была публикация «Как идет подписка?». В ней упоминалось о плохой постановке этой работы в Бурибаевском отделении связи. К сожалению, не было в статье анализа неудовлетворительной организации подписки на периодическую печать на 1988 год.

О недостатках в почтовом обслуживании жителей поселка говорят на каждом собрании. Но сдвигов в сторону улучшения работы почтовиков нет. Подписчики иногда в течение 7—10 дней не могут получить газеты и журналы. И всегда на то есть готовый ответ: заболел почтальон.

Если подписчик сам придет в отделение за корреспонденциями, ему скажут:

— Вам почту унесли, сегодня получите. — Так нас успокаивают, а газету не приносят или приносят через 2—3 дня.

В ноябре нам не доставили 264-й номер газеты «Советская Россия» из Бурибая. Некоторые жители поселка Бурибай на будущий год не оформили подписку на газеты и журналы. И, пожалуй, им позавидуешь.

**Семья Холодновых.**  
п. Бурибай.



## Человек и его дело

**„Люблю свою профессию“**

Без труда не может человек обрести свое человеческое достоинство. А для этого надо трудиться, не жалея ни сил, ни времени. Швея производственного управления бытового обслуживания населения Алевтина Андреевна Павлова трудолюбив и всегда занята своим ремеслом. Старший мастер участка Т. И. Щербакова говорит о ней: «Алевтина Андреевна выполняет заказы не только на рабочем месте. Если не успевает вовремя, берет с собой домой, работает ночью. А утром, к приходу заказчика, все готово».

И не зря А. А. Павлова свои социалистические обязательства

ежемесечно перевыполняет. Трудно всякое дело, если только нет желания его делать легко — если выполнить его с душой.

Я интересовалась мнением швей о тонкостях ее работы. Она ответила одной фразой: «Люблю свою профессию». И вся личность молодого мастера отразилась в этих словах. Она больше ничего о себе не сказала. Больше говорила о подругах по работе, о проблемах, которых в каждодневной работе встречается немало. «Условия работы не очень хорошие. В швейном цехе очень тесно. Петельные, подшивочные машинки часто ломаются. Соцсоревнование

организовано, но нет гласности, мы хотели бы знать об итогах своей работы. У нас есть швей с большим опытом, и они добиваются высоких результатов. Гульчатан Тлянгулова, Нажиля Карабаева, Хасана Канцова. Минымал Кудабасова стараются выполнить задания вовремя и качественно», — говорит она.

А. А. Павлова, план выработки за ноябрь текущего года выполнила на 117,4, а годовой план — на 106,9 процента.

В настоящее время передовая швея трудится в счет третьего года двенадцатой пятилетки.

**М. АКИЛОВА.**  
НА СНИМКЕ: А. А. Павлова (в центре) с коллегами.  
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

**ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ ВСТРЕЧА**

На днях в Галиахметовской средней школе состоялась давно ставшая традиционной встреча учащихся с представителями различных профессий. В качестве гостей были приглашены тракторист Х. Бакиров, продавщица В. Акъярова, учительница физики и математики В.

Атанова. Они рассказали участникам встречи о своей профессии и были выслушаны с большим вниманием.

В конце встречи состоялся КВН между учителями и учащимися. Игры вели учащиеся VIII класса Минзали и Рашиля Игебаевы. В каждой команде было

по 9 человек. Были условно назначены команды, выбраны их капитаны.

Свою команду училия назвали «Старательная», а учащиеся — «Сокол». Затем прошли различные игры. Особенно интересными были соревнования капитанов, кто быстрее съест кашу, конфеты и т. д.

Алсу Кужагильдина, ученица X класса.

ву. Добиваться этого несложно.

Нет, хлеб не подорожал, мы сами стали несерьезно относиться к нему. Хлеб сейчас в достатке на столах каждой семьи, никто не беспокоится о том, что будет завтра на обед, чем накормить детей. В магазинах постоянно бывает в продаже мука. Берите и выпекайте хлеб сколько потребуется, но в меру.

**Г. АИДАШЕВ,**  
деревня Урузбаево.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

**ЦЕНА ХЛЕБА**

Прочитал я в газете «Знамя труда» заметку М. Юланова «Хлеб стал дороже». Да, хлеб действительно стал дороже. Мне кажется, что цену повысили правильно. И вот почему: прежде всего значение хлеба — самого необходимого и дорогого для человека продукта — стали забывать мы, люди старшего поколения.

Дорожки мы им, то так

поступали бы и наши де-

ти. Автор, наверное знает, какой ценой добывается хлеб, если он живет в поселке Уфимск, Совхоз «Матраевский» — один из крупных хозяйств района, который вносит ежегодно самый весомый вклад в карман района, продаёт больше сильной и твердой пшеницы государств-

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства, радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-96, директор типографии — 2-15-62, заборный цех — 2-14-87

Адрес редакции и типографии ВАССР  
село Акъяр, проспект Целинных-37.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР, З. № 1286. Тираж 5212.

**ЗИМНИЕ УЗОРЫ**

Зима, румяная подруга,  
Вступая вновь в свои права,  
Вздыхая к небу снега кружево,  
На землю стылую пришла.  
Не поспешила на обновы —  
Всем подарила жемчуга.  
Укрыла землю теплой шубой,  
На речку зеркалом легла.  
Мороз, постукивая палкой,  
По лесу сияющим прошел.  
Проверил — все ли тут в порядке,  
И успокоившись, ушел.  
Засыпал землю белым пухом,

Узоры сделав из льда,  
За ним на тройке мчится выюга,  
Подняв сугробы серебра.  
Разрисовала кистью окна,  
Рассыпав звезды на снегу,  
И обессиявши под вечер,  
Уснула, наконец, в лесу.  
А утром солнце из-за тучи  
Несмело луч протянет свой.  
Он пробежится, заиграет,  
По дали ясной, голубой.

с. Акъяр. С. БОЛДАРЕВА.

**В край прекрасный**

Группа учащихся Садовой восьмилетней школы из осенних каникул совершила туристическую поездку на Украину. Мы посетили столицу Советской Украины — Киев, города Хмельницкий, Черновцы, Каменец-Подольский, Хотин. Центром внимания оставался город Каменец-Подольский.

Немало прекрасных уголков на Подолии, но этот город заслуженно признан жемчужиной края. Его красота особена и неповторима. Так утверждал еще древние путешественники, восторженные отзывами которых о городе дошли до наших дней.

Каменец-Подольский занимает третье место на Украине, после Киева и Львова, по количеству историко-архитектурных памятников XII—XIX веков. Их насчитываются в городе более ста.

Каждый исторический период наложил отпечаток на облик города. Поэтому здесь соседствуют сооружения различного стиля, но несмотря на это, архитектура города представляет единое целое.

На отвесном каменистом берегу реки Смотрич висят, могучие стены и башни старого Каменца. В заточении красноти прожил последние годы своей жизни на-

родный герой Устим Кармелюк. Крепость своей древностью и красотой привлекает к себе многих киносъемщиков. Например, в фильмах «Д. Артаян» и три мушкетера», «Дети подземелья» и некоторых других мы любимся башнями и строениями древнего замка. Каждая улица, каждый уголок города-заповедника — это летопись далеких и близких событий, горя и радости, славы и побед.

Навсегда останется в памяти у ребят одно из красивейших зданий города — Черновицкий государственный университет. Посчастливилось побывать там в одной из 6 крымческих пещер «Кристальная» протяженностью более 22 километров.

Ножалуй, наиболее полное впечатление от знакомства с достопримечательностями Украины получает тот, кто побывал в ее столице — Киеве.

Архитектурный портрет столицы настолько

**ПОПРАВКА**

В газете от 5 декабря допущена опечатка в списке награжденных медалью «Ветеран труда». Четвертую строку

по колхозу «Новый путь» следует читать: «Ишбульдин Гульнур Мирагильдиновна».

Далее как в тексте.

Редактор Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.

Зауральская межрайонная электросеть просит всех абонентов погасить задолженность по оплате за электроэнергию за 1987 год до 25 декабря согласно показаниям электросчетчиков.

В случае неоплаты прекращается подача электроэнергии. Повторное подключение будет производиться в порядке очередности.

Юлдыбаевское СПТУ-80 продолжает прием учащихся по следующим профессиям: электромонтер сельской электрификации, срок обучения 8 месяцев; водитель автомобиля категории «В» и «С», срок обучения 5 месяцев.

Организуется переподготовка водителей автомобилей категории «С» на категорию «Е» с присвоением квалификации водителя 2 класса, срок обучения 2 месяца.

Производственное управление жилищно-коммунального хозяйства (ПУЖКХ) доводит до сведения жителей с. Акъяр о том, что установку газовых плит в квартирах производит производственное управление «Сионагаз» и специализированное СМУ г. Сибай. ПУЖКХ обеспечивает только газоснабжение и техобслуживание газифицированных квартир.

Жильцы домов по улицам Целинников, Степной и 40-летия Победы свои претензии по газификации должны предъявлять к заказчикам строительства домов.

Администрация ПУЖКХ.

Акъярский участок «Водоканалхозяйств в о» просит жителей с. Акъяр, имеющих задолженность за пользование питьевой водой, погасить ее до 20 декабря 1987 года.

Правление, партбюро и профком колхоза имени Фрунзе выражают искреннее соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной ветерана труда Файзрахмана Игдисамовича ЮЛДАШБАЕВА

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.